

# DIARIO DE MALLORCA

del **martes** I de Febr. 1814



*S. Ignacio Obispo.*

**Observaciones Meteorologias de ayer. Afecciones astronómicas.**

Epocas.	Termóm.	Boromet.	Admosfera.	Sale el sol á las
7 de la m.	6 g.	27 p. 11.	O.	7 y 1 minutos
12 del dia.	10 g.	27 p. 10.	OS.	y se pone á las
5 de la tar.	9 g.	27 p. 9.	OS.	4 y 59 minutos.

*París 19 de diciembre.*

Hoy á las 12 de la mañana se ha presentado el emperador al cuerpo legislativo, y ha pronunciado el discurso siguiente:

«Senadores, consejeros de estado, diputados del cuerpo legislativo &c. Las armas francesas han conseguido ilustres victorias en esta campaña; pero se han inutilizado por el extraordinario abandono de nuestros aliados. Todo se ha vuelto contra nosotros: la misma Francia se hallaria en peligro si no fuera por la energía y la union de los franceses. En estas críticas circunstancias mi primer pensamiento ha sido llamaros cerca de mí, pues necesito de la presencia y del afecto de mis súditos.

«Jamás me alucinó la prosperidad; y el tiempo adverso me hallará siempre superior á los infortunios.

«Muchas veces he dado la paz á las naciones quando todo lo habian perdido, empleando una parte de mis conquistas en erigir tronos para unos reyes que me han abandonado.

Yo habia concebido y executado grandes proyectos para la prosperidad y felicidad del mundo: como padre y monarca conozco quanto contribuye la paz à la seguridad de los tronos y al bien de las familias. Se han entablado negociaciones con las potencias aliadas, y heccedi-do à las bases preliminares que me han presentado. Esperaba, pues, que antes de abrise esta sesion se reuniese el congreso en Manheim; pero nuevas dilaciones, que no pueden atribuirse à la Francia, han retardado este momento que desea con inquietud el mundo.

He mandado que se os entreguen todos los documentos originales que existen en el departamento de los negocios extrangeros; de ellos os instruirà una comision, y los oradores de mi consejo os daràn à conocer mi voluntad sobre este asunto.

Por mi parte nada se opone al establecimiento de la paz: conozco y participo de los sentimientos de los franceses; digo de los franceses, porque no hay uno solo entre ellos que desee la paz à expensas del honor.

Con harto dolor exijo de este pueblo generoso nuevos sacrificios; pero asi lo requieren sus mas preciosos intereses.

Ha sido necesario reponer mis exèrcitos con numerosas levass, porque las naciones no pueden tratar con seguridad sino desplegando todas sus fuerzas; y para esto se hace indispensable un aumento en los impuestos. Lo que os proponga mi ministro de hacienda es conforme al sistema de rentas que tengo establecido. Acùdiremos à todas las necesidades sin empréstitos, que consumen las rentas futuras, y sin papel moneda, que es el mayor enemigo del òrden social.

Estoy muy satisfecho de los sentimientos que me ha manifestado en esta ocasion el pueblo de Italia.

Dinamarca y Nápoles son los ùnicos reynos que han permanecido fieles en mi alianza. La republica de los Estados- Unidos continùan con buen éxito su guerra contra Inglaterra. He reconocido la neutralidad de los diez y nueve cantones suizos.

„Senadores, consejeros de estado &c. Vosotros sois los órganos propios de mi trono, y os toca dar un ejemplo de energía, que recomiende nuestra generación á las generaciones venideras para que no digan estas que hemos sacrificado los mas preciosos intereses de este pais, y reconocido las leyes que la Inglaterra ha procurado imponer á la Francia por espacio de quatro siglos.

„Mi pueblo no tiene que temer que la política de su Emperador mancille nunca la gloria nacional. Por mi parte confio que los franceses se mostrarán siempre dignos de sí mismos y de mí.”

*Victoria 8 de enero.*

Ya no puede dudarse que los aliados han penetrado en la Suiza en vista del *Journal de l'Empire* de 26 de diciembre último; pero soñado siempre en perfidias y trayciones Napoleon trata de preparar los ánimos para persuadir que han abusado del respeto que se debe á los tratados, y de la religiosidad de los juramentos, por los quales suponen que habian prometido respetar la neutralidad de la Suiza.

En capítulo de Zurich dice que los señores Reding y Escher, diputados de la dieta federativa, fueron recibidos el dia 6 de diciembre y siguientes por los soberanos reunidos en Francfort con los testimonios ménos equívocos de la benevolencia personal de estos augustos monarcas; y añade que hay esperanzas de que el objeto de su mision sea enteramente cumplido.

Con relacion á una carta de las fronteras de Suiza de 7 de diciembre, se asegura que las potencias aliadas han reconocido la neutralidad de la Suiza.

En capítulo de Arau, del 15 de diciembre, se dice que el príncipe de Metternich ha dado su palabra al Sr. Reding de que el territorio suizo no será insultado.

De Basilea escriben que algunas personas que han tenido ocasion de ver á los diputados, aseguran que no solamente estan contentos con su primera conferencia, sino que esperan que su mision tendrá un resultado feliz

*Turquía. — Constantinopla 19 de octubre. —* El Divan ha declarado al gabinete francés, que los intereses de la Turquía no le permitían por más tiempo el mantenerse expectadora de la lucha continental, ni permanecer separada de la gran causa que defienden los imperios aliados del Norte y del Mediodía; es decir más claro, que la Turquía ha declarado la guerra á la Francia.

*Islas Jónicas. — Zante 18 de setiembre. —* El Sr. A' Court, enviado extraordinario de S. M. B. cerca de los estados de Berbería, ha convenido en nombre de su amo, con el bey de Argel, que las embarcaciones de las islas Jónicas ocupadas por las tropas inglesas llevando pabellon británico, serán respetadas de los argelinos y tratadas igualmente que los buques de S. M. B.

*Noticias del país.*

El 29 de enero último entre 6 y 7 de la noche se perdió un pañuelo con monedas de plata y cobre desde la calle de la portería de Sto. Domingo por el pas de Quint calle de S. Nicolás la de Brondo por detras de la Iglesia de S. Cayetano hasta inmediato á Sta. Cruz: se darán dos duros de hallazgo al que lo haya encontrado, su dueño dará señas individuales del contenido.

Números que salieron en la lotería de ayer 31 de 1814  
47 = 42 = 57 = 58 = 40.

Las ganancias de la lotería se pagan en la casa de la imprenta de este periódico, calle de las monjas de la Misericordia, desde las 9 de la mañana, hasta las 11, y desde las 2 hasta las 4 de la tarde.

*Embarcaciones que ayer dieron fondo en este puerto de Palma.*

De Tarragona en un dia el Javeque la Virgen de la Misericordia su patron Pedro Juan Secarés mall. en lastre y balija general.

De Lisboa en 5 dias el Falucho Carmen, su patron Pablo Ripoll mall., con fierro y alquitran.

De Gibraltar en 3 dias el Bergantin S. Francisco, su cap. D. José Cepeda mall., con fierro y azucar.

**EN LA IMPRENTA DE VILLALONGA.**